

05:04:2023

web : www.rashtriyakhobar.com

হৃত কর্তৃক নিরপেক্ষভাবে প্রকাশিত হবে।

টোকিও : একটি কার্বন নিরপেক্ষ সমাজ গড়ার গতিতে ত্বরান্বিত করার জন্য জলবায়ু বায়বীয় জ্বালানীর ব্যবহার দ্রুত বাড়ানোর উদ্দেশ্যে হাইড্রোজেন সংক্রান্ত তাদের মৌলিক কৌশল সংশোধন করবে জাপান।

বাজার দ্রুত
SENSEX : 59106.44 +14.92
NIFTY : 17398.05 +38.30

বাঁচি PARA UPDATE
সর্বোচ্চ 31.00 °C
সর্বনিম্ন 23.00 °C
সূর্যাস্ত (আজ) >> 18.05 টা
সূর্যোদয় (কাল) >> 05.37 টা

গহনার বাজার
সোনো (বিক্রী) 55,070 টাকা /10 গ্রাম
সোনো (ক্রয়) 52,450 টাকা /10 গ্রাম
রূপা >> 67,400 টাকা /কিলো

রাষ্ট্রীয় খবর
সংক্ষিপ্ত খবর
ফ্রান্সে পেশনর বিরোধী প্রতিবাদ : উত্তেজনা বেড়েছে পুলিশ ও বিক্ষোভকারীদের মধ্যে

প্যারিস : ফ্রান্সের কর্তৃপক্ষ পুলিশকে রক্ষক হিসেবেই দেখছে। কেননা, প্রেসিডেন্ট ইমানুয়েল ম্যাক্রোঁর বিতর্কিত অবসরের বয়স বৃদ্ধির পরিকল্পনার বিরুদ্ধে নাগরিকদের শান্তিপূর্ণ প্রতিবাদ নিশ্চিত করছে তারা।



জাতীয় খবর

বাংলা দৈনিক

JATIO KHOBOR BANGLA DAINIK

Page >> 8 Rate >> 3 Rupee >> Year >> 03 Vol >> 173 >> 21 Chaitra 1429 >> epaper.rashtriyakhobar.com >> পৃষ্ঠা >> ০৮ মূল্য >> ৩ টাকা বর্ষ >> ০৬ অংক >> ১৭৩ >> ২১ শে, চৈত্র ১৪২৯ >>

নারায়ণ গোপ সভাপতি এবং শ্যামল মার্ডি আবার সচিব নির্বাচিত

চাউন্সিল বাঁধ বিশ্বদীর্ঘ মৎস্যজীবী স্বাবলম্বী সহকারী বার্ষিক সাধারণ সভা
সুধীর গোরাই
জামশেদপুর : চাউন্সিল বাঁধ বিশ্বদীর্ঘ মৎস্যজীবী স্বাবলম্বী সহকারী বার্ষিক সাধারণ সভা চাউন্সিল বাঁধের বোর্ডিং পেলাসে নারায়ণ গোপের সভাপতিত্বে অনুষ্ঠিত হয়।

অর্থবছরের হিসাব তুলে ধরেন সচিব শ্যামল মার্ডি। উপস্থিত সদস্যদের উদ্দেশ্যে চেয়ারম্যান নারায়ণ গোপ বলেন, চাউন্সিল সভাবনা রয়েছে এবং আশপাশের এলাকায় পর্যটন স্থান গড়ে তোলারও অনেক জায়গা রয়েছে।

বাঁধে স্বরোজগারের জন্য যে প্রকল্প শুরু করতে চান, তাদের কমিটির কাছে আবেদন করতে হবে। কমিটি সব ধরনের সহযোগিতা করতে প্রস্তুত। এই সময় সাধারণ পরিষদে কমিটি পুনর্গঠন করা হয়।

পঞ্চানন মাহাতো এবং দেবেন মাহাতোকে কার্যনির্বাহী সদস্য নির্বাচিত করা হয়েছে। কমিটির কাজ তদারকির জন্য মনিটরিং কমিটি গঠন করা হয়।



যুক্তরাষ্ট্রের জন্য ৪টি নতুন কৌশলগত ঘাঁটি চিহ্নিত করেছে ফিলিপাইন

ফিলিপাইন : ফিলিপাইন সোমবার তাদের আরো চারটি সামরিক ঘাঁটিকে চিহ্নিত করেছে, যেগুলোতে যুক্তরাষ্ট্র প্রবেশাধিকার পাবে। এর মধ্য দিয়ে ফিলিপাইনে যুক্তরাষ্ট্রের প্রবেশাধিকার পাওয়া ঘাটির সংখ্যা প্রায় দ্বিগুণ হলো।

নৌঘাটি এবং লালভেড়া বিমানবন্দর। এই দুটো স্থানই কাগয়ান প্রদেশে অবস্থিত। এছাড়া রয়েছে ইসাবেলা প্রদেশের গায়াতে ক্যাম্প মেলচোর ডেলা ক্রুজ এবং পালোয়ানের কাছ অবস্থিত বালাবাক দ্বীপ।

সমুদ্রে চীনের তৎপরতা ও নাগরিক আটকের প্রতিবাদ করেছে জাপান

টোকিও : জাপানের পররাষ্ট্রমন্ত্রী ইয়োশিমাশি হায়াশি রবিবার চীনের পররাষ্ট্রমন্ত্রীর সঙ্গে বৈঠক করেছেন।

কূটনীতিক ওয়াং ই-এর সাথে সাক্ষাৎ করেন। হায়াশি বলেন, তিনি কিনকে বলেছেন, তাদের দেশের মধ্যে অর্থনৈতিক, সাংস্কৃতিক এবং জনগণের মধ্যে যোগাযোগ উন্নয়নে সহযোগিতার সম্ভাবনা রয়েছে।

মনে করে, এই অঞ্চলে চীনের ক্রমবর্ধমান প্রভাব তাদের নিরাপত্তা এবং অর্থনীতির জন্য হুমকি। কিন কড়া ভাষায় বলেন, তাইওয়ান ইস্যুটি চীনের প্রধান স্বার্থের মূলে রয়েছে এবং এটি চীন-জাপান সম্পর্কের রাজনৈতিক ভিত্তির জন্যও গুরুত্বপূর্ণ।

জাপান আনুষ্ঠানিকভাবে তাইওয়ানকে স্বীকৃতি দেয় না। তবে দ্বীপরাষ্ট্রটির সাথে তাদের শক্তিশালী অনানুষ্ঠানিক সম্পর্ক রয়েছে। জাপান, তাইওয়ান প্রণালীতে আঞ্চলিক স্থিতিশীলতার বিষয়ে উদ্বেগ জানিয়ে বিবৃতি দিয়েছে এবং তাইপেতে কয়েকটি গুরুত্বপূর্ণ সংসদীয় প্রতিনিধিদল

পাঠিয়েছে। এর আগে চীন সফর করা জাপানি পররাষ্ট্রমন্ত্রী ছিলেন হায়াশির পূর্বসূরি তোশিমিতসু মোতোগি।

মহামারী নিয়ন্ত্রণে কঠোর সীমান্ত নীতি আরোপের ঠিক আগে, ২০১৯ সালে তিনি চীন সফর করেন।



সিদ্ধান্ত : আদিভাষার সরকার এর আগেও মোগলদের নামে নামকরণ করা অনেক জায়গার নাম বলে ফেলোছে

উত্তর প্রদেশে স্কুল সিলেবাস থেকে মুছে যাচ্ছে মোগল ইতিহাস

লখনউ : মোগলদের ইতিহাস পড়ানোর বিষয়ে একটি সিদ্ধান্ত নিয়েছে ভারতের সবচেয়ে বড় রাজ্য উত্তর প্রদেশের যোগী সরকার।

বহিরাগত। গেরুয়া শিবিরের বরাবরের দাবি, বহিরাগত ইসলামিক শাসকদের বাদ দিয়ে মৌর্য, গুপ্তদের মতো হিন্দু তথা 'ভারতীয়' শাসকদের গুরুত্ব দিয়ে নতুন ইতিহাস লিখতে হবে, পড়তে হবে।

থেকে গণসংগ্রাম ও আন্দোলন, গণতন্ত্র ও বৈচিত্র্য এবং গণতন্ত্রের চ্যালেঞ্জের পাঠ মুছে ফেলা হয়। একাদশ শ্রেণির পাঠ্যবই থেকে বাদ দেওয়া হচ্ছে 'সেন্ট্রাল ইসলামিক ল্যান্ডস', 'কনফেশন অব কালচারস', 'ইন্ডাস্ট্রিয়াল রেভলুশন' অধ্যায়গুলো।



জলদ হী आपके हाथों में होना
राष्ट्रीय खबर
हमारी नजर
का बाँवला संस्करण
জাতীয় খবর

খালিস্থানি জঙ্গির দেওয়া প্রাণে মারার হুমকির জেরে মুখ্যমন্ত্রীর নিরাপত্তা বৃদ্ধি করেছে অসম পুলিশ

ঘটনাটিকে দুর্ভাগ্যজনক আখ্যা দিয়ে উল্টো খালিস্থানিদের সতর্ক করে দিয়েছেন আলফার সেনাদক্ষ্য পরেশ বড়ুয়া

সব্যাসচী শর্মা
গুয়াহাটী : সম্পূর্ণ অপ্রত্যাশিত এবং নজির বিহীন ভাবে মুখ্যমন্ত্রী ড॰ হিমন্ত বিশ্ব শর্মাকে প্রাণে মারার হুমকি দিয়েছে শিখ ফর জাস্টিস নামের একটি খালিস্থানি জঙ্গি সংগঠন। সর্বপ্রথম বার খালিস্থানিদের সমর্থন জানিয়ে মুখ্যমন্ত্রী ড॰ হিমন্ত বিশ্ব শর্মার উদ্দেশ্যে হুমকি দিয়ে অসমের একাংশ সাংবাদিককে রেকর্ডে ফোন করা হয়েছে। মূলত শিখ ফর জাস্টিস খালিস্থানি জঙ্গি সংগঠনটির পলাতক প্রধান নেতা গুরপতয়ান সিংহ পান্নু এই হুমকি দিয়েছেন। তবে খালিস্থানিদের দেওয়া প্রাণে মারার হুমকির পরিপ্রেক্ষিতে মুখ্যমন্ত্রীর নিরাপত্তা বৃদ্ধি করেছে অসম পুলিশ। তাছাড়া ঘটনাটিকে দুর্ভাগ্যজনক বলে আখ্যা দিয়ে উল্টো খালিস্থানিদের সতর্ক করে দিয়েছেন আলফার সেনাদক্ষ্য পরেশ বড়ুয়া।
প্রসঙ্গত ডিব্রুগড় জেলা কারাগারে বন্দী হয়ে থাকা ওয়ারিশ পাঞ্জাব দে খালিস্থানি সমর্থকদের উপর নির্ধারিত করা হচ্ছে বলে অভিযোগ উত্থাপন করার পাশাপাশি অসমে বসবাসকারী শিখ সম্প্রদায় ব্যক্তিদের নির্ধারিত করা হচ্ছে এই অভিযোগ উত্থাপন করে নিষিদ্ধ ঘোষিত শিখ ফর জাস্টিস নামের একটি সংগঠনের প্রধান গুরপতয়ান সিংহ পান্নুর রেকর্ড করা একটি অডিও বার্তা অসমের একাংশ সাংবাদিকদের ফোন করে শোনানো হয়েছে। রবিবার দুপুর থেকে অসমের একাংশ সাংবাদিকের টেলিফোনে



বিভিন্ন নাম্বার থেকে ফোনে করে এই অডিও বার্তা শোনানো হয়েছে। এরপর গুয়াহাটীর একাংশ সাংবাদিকদের কাছে ৯৪৩৫৩৫৫৫২৩, ৯৪৩৫৫৯৮৭১১৪, ৯৪৩৫১৩০৬৫৭ ইত্যাদি বিভিন্ন নাম্বার থেকে ফোন করে এই রেকর্ডে বার্তা শোনানো হয়েছে। এই ঘটনার পরেই খালিস্থানিদের দেওয়া প্রাণে মারার হুমকির পরিপ্রেক্ষিতে মুখ্যমন্ত্রীর নিরাপত্তা বৃদ্ধি করেছে অসম পুলিশ। এক্ষেত্রে তৎকালীনভাবে অসম পুলিশের এসটিএফ এ মামলা রঞ্জু করার নির্দেশ দিয়েছিলেন ডিজিপি জিপি সিংহ। তিনি বলেছেন এসটিএফ এর ডিআইজিকে এই বিষয়ের পুঙ্খানুপুঙ্খ তদন্ত করার নির্দেশ দেওয়া হয়েছে। তাছাড়া কেন্দ্রীয় সরকার এবং কেন্দ্রের

বিভিন্ন নিরাপত্তা সংস্থাগুলোকে এই জাস্টিসকে লেখা একটি খোলা চিঠিতে আলফার সেনাদক্ষ্য পরেশ বড়ুয়া বলেন এক্ষেত্রে এক ধরনের ভুল বোঝাবুঝির সৃষ্টি হয়েছে। অসমে কোনদিনও কোনো শিখ সম্প্রদায়ের ব্যক্তিকে নির্ধারিত করা হয়নি। এমনকি ডিব্রুগড় কারাগারে বন্দী খালিস্থানি সমর্থকদের উপর কোন ধরনের অত্যাচার করা হয়নি। এটা অসমের সংস্কৃতি নয় বলে মন্তব্য করেছেন তিনি। ফলে শিখ ফর জাস্টিস নামের সংগঠনটি ভুল করে এভাবে মুখ্যমন্ত্রী ড॰ হিমন্ত বিশ্ব শর্মাকে প্রাণে মারার হুমকি দিয়েছে। তবে ভবিষ্যতে এই ধরনের মন্তব্য না করার জন্য শিখ ফর জাস্টিস সংগঠনটিকে সতর্ক করে দিয়েছেন আলফার সেনাদক্ষ্য পরেশ বড়ুয়া। সাংবাদিকদের কাছে পাঠানো এক প্রেস বিবৃতির মাধ্যমে শিখ ফর

ভারতের ২০২৪-এর অর্থনৈতিক প্রবৃদ্ধির পূর্বাভাস দিল বিশ্বব্যাঙ্ক, কত শতাংশে কমল

নয়া দিল্লি : বিশ্বব্যাংক মঙ্গলবার চলতি অর্থবছরে ভারতের অর্থনৈতিক প্রবৃদ্ধির পূর্বাভাস কমিয়ে দিয়েছে। ২০২৩-এর এপ্রিল থেকে শুরু হওয়া অর্থবছরে অর্থনৈতিক প্রবৃদ্ধি ৬.৬ শতাংশ থেকে কমিয়ে ৬.৩ শতাংশ করেছে বিশ্বব্যাংক। প্রবৃদ্ধির পূর্বাভাস কমে যাওয়ার উচ্চতর ধার নেওয়ার ক্ষমতা কমিয়ে দেবে। ক্ষতিগ্রস্ত করবে অর্থনীতিকে। এই পূর্বাভাসে জানানো হয়েছে, মুদ্রাস্ফীতি নিয়ন্ত্রণ করতে, ভারতের কেন্দ্রীয় ব্যাংক মে থেকে সুদের হার ২.৫০ বেসিস পয়েন্ট বাড়িয়েছে। বিশ্বব্যাংক একটি প্রতিবেদনে বলেছে, এই ক্রমবর্ধমান ঋণের খরচ এবং ধীর আয়ের বৃদ্ধি ব্যক্তিগত খরচ বৃদ্ধির উপর বিস্তর প্রভাব ফেলবে। বিশ্বব্যাংক আরও জানিয়েছে, মহামারীসম্পর্কিত আর্থিক সহায়তা ব্যবস্থা প্রত্যাহারের কারণে সরকারী খরচ ধীর গতিতে বাড়বে বলে অনুমান করা হচ্ছে। বিশ্বব্যাংক গত অর্থবছরে প্রবৃদ্ধি ৬.৯ শতাংশ অনুমান করেছিল। রফতানি পরিষেবা এবং পণ্যদ্রব্য বাণিজ্যে প্রভাব পড়ায় চলতি অর্থবছরের অর্থনৈতিক ঘটতির কারণ হচ্ছে। মোট দেশীয় পণ্যের ২.১ শতাংশ সংকুচিত হওয়ারও পূর্বাভাস দিয়েছে বিশ্বব্যাংক, যা আগের বছরের আনুমানিক ৩ শতাংশ ছিল। বিশ্বব্যাংকের অর্থনীতিবিদ ধ্রুব শর্মা জানিয়েছেন, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র এবং ইউরোপের আর্থিক বাজারে সাম্প্রতিক অস্থিরতার কারণে ভারতসহ উদীয়মান দেশগুলির বাজারে স্বল্পমেয়াদী বিনিয়োগে প্রবাহের ঝুঁকি তৈরি হয়েছে। অরুণাচল প্রদেশের ১১টি স্থানের নাম পরিবর্তন! চিনের পদক্ষেপে কড়া বিবৃতি ভারতের অর্থনীতিবিদ ধ্রুব শর্মা আরও জানান, স্বল্পমেয়াদী বিনিয়োগে প্রবাহে ঝুঁকি তৈরি হলেও ভারতীয় ব্যাংকগুলিতে ভালোই পুঁজি রয়েছে। ভারতের কেন্দ্রীয় ব্যাংকগুলিতে পুঁজি থাকায় ভারত কতটা অর্থনৈতিক উন্নতি ঘটাতে পারে, তার দিকে তাকিয়ে বিশ্বব্যাংকসহ অন্যান্য অর্থনৈতিক সংস্থাগুলিও।



বদলে গেলে টুইটারের লোগো, ব্লু বার্ডের পরিবর্তে বঙ্গল কুকুরের ছবি

লন্ডন : বদলে গেলো টুইটারের লোগো! ব্লু বার্ডের পরিবর্তে এবার এল কুকুরের ছবি। টুইটারের প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা ইলন মাস্কের হাত ধরেই এসেছে নতুন আপডেট। নীল পাখির পরিবর্তে যে কুকুরের মুখের ছবি ব্যবহৃত হচ্ছে তার সঙ্গে কিন্তু স্কলেই কমবেশি পরিচিতি। কারণ বিভিন্ন মিম এ এই কুকুরের ছবিটি দেখা যায়। মোট কিন্তু পছন্দ করেন নেটবাসী। টুইটারে নীল পাখির পরিবর্তে এল কুকুরের ছবি! ডোজকয়েন ক্রিস্টোকারেন্সির সেই কুকুরের ছবি দিয়েই টুইটারের লোগো পরিবর্তন করলেন টুইটারের সিইও। নীল পাখির পরিবর্তে এখন শিবা ইনুর ছবি দেখতে পাবেন সকলে। কুকুরটির ভাবাচাচা খেয়ে হতবাক হয়ে তাকিয়ে থাকা ছবিটি খুব পছন্দ করছেন নেট নাগরিকরা। তবে টুইটারের অ্যাপের লোগোতে কোনও পরিবর্তন হয়নি, তবে এই ঝগঞ্জল লোগোটি শুধুমাত্র টুইটারের ওয়েব সংস্করণেই দৃশ্যমান হবে। শেয়ার করলেন ইলন মাস্ক টুইটারের সিইও ইলন মাস্ক নীল পাখির পরিবর্তে কুকুরের এই পরিবর্তনটি নিজেই জানিয়েছেন। টুইটারে তিনি পোস্ট শেয়ার করেছেন, যেখানে দেখা যাচ্ছে, একজন পুলিশ অফিসার একটি কাগজ পড়ছেন, সেখানে নীল পাখি সমেত কিছু লেখা রয়েছে, তার বিপরীতে থাকা কুকুরটি তাকে বলছে, এটি পুরানো ছবি। স্ক্রিনশট শেয়ার করলেন ইলন মাস্ক ইলন মাস্ক এক টুইটার ব্যবহারকারীর সঙ্গে কথাপকথনের একটি স্ক্রিনশট শেয়ার করেছেন। যেখানে তিনি লিখেছেন, প্রতিশ্রুতি অনুযায়ী। সেখানে নতুন প্ল্যাটফর্মের দরকার আছে কিনা, সেখানে ব্যবহারকারী জানান, ইলন মাস্কের টুইটার কেনা উচিত ও সেই সঙ্গে ব্লু বার্ডের লোগোর পরিবর্তে ডগির ছবি ব্যবহার করা উচিত। উল্লেখ্য, ২০২২ সালের অক্টোবর মাসে ইলন মাস্ক সংস্থার দায়িত্ব নেওয়ার পর থেকে সোশ্যাল মিডিয়া জায়গাটে বেশ কিছু পরিবর্তন এনেছেন। সম্প্রতি, টুইটারও ঘোষণা করে যে, পয়লা এপ্রিল থেকে সংস্থা তার আগের ভেরিফায়েড প্রোফাইলগুলি থেকে নীল টিক সরিয়ে দেবে। ব্লু টিকসহ ভেরিফায়েড প্রোফাইল পেতে হলে মাসে ৮ ডলারের সাবস্ক্রিপশন নিতে হবে।

রাজ্যজুড়ে ভ্রমণ! রাজ্য মন্ত্রকানের কাছে বিস্তারিত রিপোর্ট চাইল ভ্রমণ শাহের বন্ধক



কলকাতা : রামনবমীর মিছিল ঘিরে অশান্তি বাংলা। একের পর এক জায়গাতে অশান্তি। প্রশ্নের মুখে রাজ্যের আইনশৃঙ্খলা। এই অবস্থায় ইতিমধ্যে কেন্দ্রীয় বাহিনী মোতায়েনের দাবি করা হচ্ছে বিজেপির তরফে। আর এরপরেই মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের সরকারের থেকে বিস্তারিত রিপোর্ট তলব করল কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রক। আগামী তিনদিনের মধ্যেই বিস্তারিত রিপোর্ট জমা দিতে বলা হয়েছে বলে জানা গিয়েছে। তবে সমস্ত কিছুই নিয়ন্ত্রণে বলেন জানিয়েছেন মুখ্যসচিব।
দ্রুত কেন্দ্রীয় বাহিনীর দাবি জানান বন্ধ বিজেপি নেতারা দ্রুত কেন্দ্রীয় বাহিনীর দাবি জানান বন্ধ বিজেপি নেতারা

এখনও পর্যন্ত ১৪৪ ধারা জারি করা হয়েছে। আর এর মধ্যেই নতুন করে উত্তেজনা ছড়িয়ে পড়ে হুগলির রিষড়াতে। দফায় দফায় উত্তেজনা ছড়ায়। এই অবস্থায় রাজ্যের আইনশৃঙ্খলা ইস্যুতে প্রশ্ন তুলে শাহের কাছে চিঠি লিখে দ্রুত কেন্দ্রীয় বাহিনীর দাবি জানান বন্ধ বিজেপি নেতারা। শুধু তাই নয়, এই বিষয়ে এনআইএ' তদন্তের দাবিও জানানো হয়।
আর এরপরেই এই বিষয়ে বিস্তারিত রিপোর্ট তলব করল অমিত শাহের মন্ত্রক। রাজ্যের মুখ্যসচিবের কাছ থেকে এই সংক্রান্ত রিপোর্ট তলব করা হয়েছে বলে জানা গিয়েছে। শুধু তাই নয়, ঘটনার সময়ে পুলিশের ভূমিকা কি ছিল তাও উল্লেখ করতে বলা হয়েছে। পাশাপাশি আগাম খবর থাকা সত্ত্বেও কেনে বাড়তি পুলিশ বাহিনী মোতায়েন করা হলো না তা নিয়েও রিপোর্ট তলব করা হয়েছে বলে জানা গিয়েছে। যা খুবই তাৎপর্যপূর্ণ বলে মনে করা হচ্ছে। আগামী তিনদিনের মধ্যে এই সংক্রান্ত রিপোর্ট জমা দেওয়ার কথা বলা হয়েছে।
বলে রাখা প্রয়োজন, হাওড়ার অশান্তির ঘটনার পরের দিনেই পরিস্থিতি নিয়ে সুকান্ত মজুমদারকে ফোন করেছিলেন অমিত শাহ। বিস্তারিত গোটা ঘটনা জানার চেষ্টা করেছেন। শুধু তাই নয়, এরপরেই রাজ্যপাল সিডি আনন্দ বোসের সঙ্গেও কথা বলেন কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী। পরিস্থিতি নিয়ে রিপোর্টও রাজভবনের তরফে তলব করা হয়েছে বলে জানা যায়। আর এরপরেই ঘটনার দিন দীর্ঘক্ষণ হাওড়া নিয়ে মুখাসচিব এবং স্বরাষ্ট্রসচিবের সঙ্গে বৈঠক করেন। যদিও পরে সুকান্ত মজুমদার জানান, বাংলার ঘটনা নিয়ে অমিত শাহ যথেষ্ট চিন্তিত। এমনকি এই বিষয়ে উদ্বেগও নাকি তিনি প্রকাশ করেছেন বলে দাবি বিজেপি নেতারা।

শুভে দুপুরে রাজ্যপাল কিছু করতে চাইছেন! গোপালকৃষ্ণ ধনখাড়ের সঙ্গে তুলনায় শুভেন্দু

কলকাতা : রাজ্যের বিরোধী দলনেতা শুভেন্দু অধিকারী হাওড়ার শিবপুর ও হুগলির রিষড়ার হিংসা নিয়ে সাংবিধানিক প্রধানকে নিজস্ব ক্ষমতা প্রয়োগ করার আর্জি জানালেন। মঙ্গলবার বিধানসভায় তিনি বলেন, রাজ্যপালের কাছে আমাদের আর্জি এবার এমন একটা সিদ্ধান্ত নিন, যাতে আপনিও কিছু করতে চাইছেন বলে আমরা বুঝতে পারি। শুভেন্দুর কথায়, এখন পর্যন্ত সংবাদমাধ্যমে বিবৃতি দিয়েই ক্ষান্ত থেকেছেন রাজ্যপাল। এবার

রাজ্যপালের উচিত কোনো কড়া বন্দোবস্ত নেওয়া। শুভেন্দু দাবি করেন, অবিলম্বে শিবপুর ও রিষড়া থানাকে ৩৫৬ ধারার আওতায় উপক্রমত ঘোষণা করা হোক। আমি চাই সাংবিধানিক প্রধান তাঁর ক্ষমতা প্রয়োগ করুন। রাজ্যপালের কাছে তিনি ঘুরি আর্জি জানান, প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা নেওয়ার জন্য দিল্লিকে জানান রাজ্যপাল। রাজ্যের কাছে রিপোর্ট চাওয়ার কোনো প্রয়োজন নেই। শুভেন্দু বলেন, অবিলম্বে শিবপুর থানা ও রিষড়া থানাকে ৩৫৬ ধারায়

উপক্রমত ঘোষণা করে একমাসের জন্য থানার দায়িত্ব সীমারপিএফ বা সিআরপিসির হাতে তুলে দেওয়া হোক। শুভেন্দুর কথায়, রাজ্যপালের কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রীর কাছে এই বিষয়ে আবেদন করতেই পারেন। বর্তমান রাজ্যপাল যদি সেই কাজ করতে পারেন, তবেই বলব রাজ্যপালকে গাফিলত, জগদীপ ধনকড়ের মতো বর্তমান রাজ্যপালও কিছু করে দেখাতে চাইছেন। তিনি পশ্চিমবঙ্গের রাষ্ট্রবাদীদের বাঁচাতে চাইছেন। বঞ্চনার অভিযোগের মধ্যেই পঞ্চদশ অর্থ

কমিশনের ৯৭৯ কোটি টাকা রাজ্যকে দিলে কেন্দ্র এরপর তৃণনায় একহাত নিয়ে শুভেন্দু বলেন, তৃণমূল দাবি করেছে শিবপুরের কাজিপাড়ার মিছিলে হামলাকারী ছিল। কিন্তু বিশ্ব হিন্দু পরিষদ প্রমাণ দিয়েছে কাজিপাড়ার মিছিলে হামলাকারী ছিল না। তারপর মিথ্যাবাদী ভাইপো ওই মিছিলে হামলাকারী ছিল, তা প্রমাণ করতে পারেননি। ভাইপো এখন প্রসঙ্গ ঘুরিয়ে দিচ্ছেন। শুভেন্দু বলেন, এখানে যে আমি দাঁড়িয়ে আছি, আমাকেও মেরে দিতে পারে। এমনই রাজ্যের আইনশৃঙ্খলার অবস্থা। শক্তিগড়ে খুনের ঘটনায় এখনও কাউকে গ্রেফতার করতে পারেনি পুলিশ। শিবপুরের ঘটনায় ভাইপো যেহেতু ছবি দেখিয়েছেন, স্ক্রের থেকে তুলে নেওয়া হল। সংখ্যালঘু ভোটব্যাঙ্ক ফেরাতেই এই হিংসা! মমতাকে দাঙ্গাবাজ মুখ্যমন্ত্রী বললেন শুভেন্দু শুভেন্দু বলেন, বন্দুক নিয়ে যোয়ার লাইসেন্স কাউকে দেওয়া হয়নি। কাজিপাড়ার মিছিলে সুমিত সাউ ছিলেন না। তা প্রমাণ করেছে বিশ্ব হিন্দু পরিষদ। আপনি আগে বিশ্ব হিন্দু পরিষদ ও হিন্দু সমাজের কাছে ক্ষমা চান। মিছিলের আয়োজকদের কাছে ক্ষমা চান, তারপর কথা বলবেন। মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়কে দাঙ্গাবাজ মুখ্যমন্ত্রী বলে আক্রমণ শানান শুভেন্দু। তিনি বলেন, বিজেপি কোথাও দাঙ্গা করেনি। বরং এন্টালিতে যেখানে ৬০ শতাংশ সংখ্যালঘু সম্প্রদায়ের বাস, সেখানে অন্য সম্প্রদায়ের লোকেরা এসে আমার সঙ্গে হাত মিলিয়েছেন।



গুজরাটের বিপক্ষে কি খেলবেন মোস্তাফিজ?



নয়া দিল্লি (ওয়েবডেস্ক) ৪ ৫০ রানের হার দিয়ে এবারের আইপিএল মৌসুম শুরু করেছে দিল্লি ক্যাপিটালস। ভাড়া করা বিমানে ঘটা করে গেলেও লক্ষ্মী সুপারজায়ান্টসের বিপক্ষে সেই ম্যাচে সুযোগ মেলেনি বাংলাদেশি পেসার মোস্তাফিজুর রহমানের। সেই হারের ধাক্কা সামলে দিল্লির ঘুরে দাঁড়ানোর লড়াইটা আরও চ্যালেঞ্জিং। ডেভিড ওয়ার্নারের দলকে এবার খেলতে হবে বর্তমান চ্যাম্পিয়ন গুজরাট টাইটানসের বিপক্ষে। প্রশ্ন হচ্ছে, ঘুরে দাঁড়ানোর এই ম্যাচে কি একাদশে দেখা হবে নর্কিয়ার সঙ্গে?

বিমানযাত্রার এক মুহূর্তে মোস্তাফিজ গুজরাটের বিপক্ষে মাঠে নামার আগে শক্তি বেড়েছে দিল্লির। দলের সঙ্গে যোগ দিয়েছেন আনরিত নর্কিয়া ও লুঙ্গি এনগিডি। দিল্লির পেস বোলিং লাইনআপে শক্তি বাড়তেই মূলত প্রতিদ্বন্দ্বিতা বেড়েছে মোস্তাফিজের। মোস্তাফিজের এখন দলে জায়গা পাওয়ার জন্য লড়াই করতে হবে নর্কিয়ার সঙ্গে।

কারণ, তিন মৌসুম ধরে দিল্লি বোলিং শক্তির অন্যতম প্রধান অস্ত্র নর্কিয়া। গত মৌসুমে কিছুটা নিষ্প্রভ থাকলেও এর আগের দুই মৌসুমে আলো ছড়িয়েছেন এই প্রোটিয়া পেসার। ২০২২ সালের আইপিএলে ৬ ম্যাচে ৯.৭২ ইকোনমিতে মাত্র ৯ উইকেট নিলেও তাঁর ওপর ভরসা হারায়নি দল।

যে কারণে নিলামে দিল্লি তাঁকে ধরে রেখেছে। গত ম্যাচে অধিনায়ক ডেভিড ওয়ার্নারের সঙ্গে দিল্লিতে বিদেশি ক্রিকেটার হিসেবে ছিলেন মিচেল মার্শ, রোডম্যান পাওয়েল ও রাইলি রুশো। বিদেশি চারজন ক্রিকেটারই ছিলেন ব্যাটসম্যান। মূলত দলে চেতন সাকারিয়া ও খলিল আহমেদের মতো দুজন ভারতীয় বাঁহাতি পেসার থাকায় মোস্তাফিজকে বিবেচনা করেনি দিল্লি। এই দুই পেসারের সঙ্গে দলে ছিলেন তরুণ ভারতীয় পেসার মুকেশ কুমার। এই তিন পেসারই ১৪০ কিলোমিটারের বেশি গতিতে ধারাবাহিকভাবে বল করতে পারেন না। যে কারণে দিল্লির পেস আক্রমণে নর্কিয়াকে বিশেষ প্রয়োজন। তাঁর যুক্ত হওয়া নিশ্চিতভাবেই গতির দিক থেকে দিল্লিকে বাড়তি সুবিধা দেবে।

মোস্তাফিজের অধিনায়ক ওয়ার্নার আর দিল্লির একাদশে নর্কিয়া সুযোগ পেলে মোস্তাফিজের জায়গা পাওয়ার সম্ভাবনা নেই

বলেই চলে। একাদশ থেকে সে ক্ষেত্রে বাদ পড়তে হবে পাওয়েল কিংবা রুশোকে। অধিনায়ক হওয়ায় ওয়ার্নারের জায়গা নিয়ে প্রশ্ন নেই। প্রথম ম্যাচে শূন্য রানে আউট হলেও এই ম্যাচেও মার্শের খেলার সম্ভাবনাই বেশি। সাম্প্রতিক সময়ে ভালো ছন্দে থাকলেও পাওয়েল কিংবা রুশোকে জায়গা হারাতে হবে। এঁদের যে কারণে জায়গায় একাদশে ঢুকতে পারেন মনিশ পাণ্ডে।

তবে বিশেষ কোনো পরিকল্পনার অংশ হিসেবে দলে নর্কিয়ার জায়গায় খেলতে পারেন মোস্তাফিজ। তাহলে হয়তো খলিল কিংবা সাকারিয়াকে একাদশের বাইরে থাকতে হবে। গত ম্যাচে ৪ ওভারে ৫৩ রান দেওয়া সাকারিয়ারই বাইরে থাকার সম্ভাবনা বেশি।

পেস আটকে সে ক্ষেত্রে যোগ হতে পারে ১৪০ কিলোমিটারের বেশি গতিতে নিয়মিত বল করা ভারতীয় পেসার কমলেশ নাগারকাটা। আবার এত সব সমীকরণ না ভেবে প্রথম ম্যাচের হারে একটুও বিচলিত না হয়ে একই একাদশ নিয়েও মাঠে নামতে পারে দিল্লি।

আইপিএলে একাদশে না থাকলেও ইমপ্যাক্ট ক্রিকেটার হিসেবে খেলার সুযোগ থাকে ক্রিকেটারদের। মোস্তাফিজের ইমপ্যাক্ট ক্রিকেটার হিসেবে খেলাটাও কঠিন। কারণ, বিদেশি কোনো ক্রিকেটারকে ইমপ্যাক্ট ক্রিকেটার হিসেবে দলে নিতে হলে প্রথম একাদশে তিনজন বিদেশি ক্রিকেটার রাখতে হবে। দিল্লি কি সেই ঝুঁকিটা নেবে? সব মিলিয়ে মোস্তাফিজের দিল্লির দলে জায়গা পাওয়াটা কঠিনই বলতে হবে।



আর্জেন্টিনার 'বস' মেসিকে বার্সেলোনায় যাওয়ার পরামর্শ অঁরির

আর্জেন্টিনা: ম্যাচ শুরুর আগে মাঠের পর্দায় খেলোয়াড়দের ছবি দেখিয়ে পিএসজির একাদশ ঘোষণা করা হচ্ছিল। লিওনেল মেসির ছবি ভেসে উঠতেই পিএসজির সমর্থকেরা দুয়ো দিতে শুরু করেন। ঘরের মাঠে লিওনের কাছে ম্যাচটি হারার পর আরও একবার আর্জেন্টিনার বিশ্বকাজী অধিনায়ককে দুয়ো দিয়েছে তারা। এমন ঘটনার পর আরও একবার ফুটবল-বিশ্বে একটি প্রশ্ন ঘুরছে-এরপরও কি মেসি প্যারিসে থাকবেন? প্রশ্নটা আসলে ঘুরছে অনেক দিন থেকেই। বিশেষ করে পিএসজির সঙ্গে মেসির নতুন চুক্তি নিয়ে আলোচনা এগোচ্ছে না দেখে। এখন তো ফুটবল আকাশে জোর গুঞ্জন মেসি আবার বার্সেলোনায় ফিরতে পারেন। তাঁর সাবেক বার্সেলোনা সতীর্থ থিয়েরি অঁরিও মেসি 'আর্জেন্টিনার বস' উল্লেখ করে তাঁকে ক্যাম্প নুতে ফেরার পরামর্শ দিয়েছেন।

মেসিকে দুয়ো দেওয়ায় পিএসজির সমর্থকদের সমালোচনা করেছেন ফ্রান্সের সাবেক ফরোয়ার্ড অঁরি বলেছেন, 'পার্ক দে প্রিন্সেসে (নিজদের সমর্থকদের) দুয়ো শোনাটা লজ্জার বিষয়। আপনি দলের অন্যতম সেরা খেলোয়াড়কে দুয়ো দিতে পারেন না। সে (চলতি মৌসুমে) ১৩টি গোল করেছে,



১৩টি গোল করেছে সহায়তা।' ২০০৭ থেকে ২০১০ এই তিন মৌসুম বার্সেলোনায় একসঙ্গে খেলেছেন অঁরি ও মেসি। সাবেক সতীর্থকে আবার বার্সেলোনায় ফেরার পরামর্শ এভাবে দিয়েছেন অঁরি, 'এটা কোনো তথ্য নয়। এটা আমার আশা যে ফুটবলের

ভালোবাসার জন্য মেসি আবার বার্সেলোনায় ফিরুক।' মেসির প্রতি পিএসজি সমর্থকদের আচরণ রুচ হতে শুরু করে মূলত ব্যার্ন মিউনিখের কাছে হেরে দলটি চ্যাম্পিয়নস লিগ থেকে ছিটকে যাওয়ার পর। কিন্তু অঁরি তাদের উদ্দেশে

বলেছেন, 'তিনজন কনডাক্টর নিয়ে একটি অর্কস্ট্রা দলকে নেতৃত্ব দেওয়া সহজ নয়। আর্জেন্টিনায় সে বস। আপনি দেখেন, আর্জেন্টিনায় খেলোয়াড়েরা তাকে কীভাবে দেখে। তারা তার জন্য মরতেও পারে। এখানে বিষয়টি ভিন্ন।'

৫৫ ছক্কা, ৪৯ চারে শেষ ওভারে ধোনির ২৭৭ বলে ৩৭৯ রান তালিকায় এরপর কে?

লক্ষ্মী: বয়স ৪১। আন্তর্জাতিক ক্রিকেট শেষবার খেলেছেন সেই ২০১৯ ওয়ার্নারে বিশ্বকাপে। আইপিএল ছাড়া অন্য কোনো প্রতিযোগিতাতেও মাহেশ্বর সিং ধোনিকে দেখাও যায় না। বছরের বেশির ভাগ সময়ই তাই থাকেন মাঠের বাইরে। স্বাভাবিকভাবেই ধোনির ব্যাটে কিছুটা হলেও মরচে ধরার কথা। তবে তার আঁচ খুব একটা পাওয়া যাচ্ছে না। চেম্বাই অধিনায়ক ব্যাট হাতে এখনো তাঁর কাজটা ঠিকই করে যাচ্ছেন। কাজটা যে করে যাচ্ছেন, এর প্রমাণ তো লক্ষ্মী সুপারজায়ান্টসের বিপক্ষে ওই দুই ছক্কা। যে দুই ছক্কা আইপিএলে ৫ হাজার রানের মাইলফলকের দেখা পান ধোনি। গতকাল লোকেশ রাহুলের দলের বিপক্ষে ব্যাট হাতে নেমেছিলেন ইনিংসের ২০তম ওভারে।

চেম্বাইয়ের অনুশীলনে ধোনি। ৪১ বছর বয়সেও শরীরে যথেষ্ট শক্তি ধরেন ভারতীয় কিংবদন্তি বল করছিলেন এক ম্যাচ আগেই ৫ উইকেট নেওয়া ইংলিশ পেসার মার্ক উড। উডের গতি যেকোনো উইকেটেই ব্যাটসম্যানদের বিপদে ফেলে। তবে গতকাল ধোনির বেলাতে যেন ভিন্ন ঘটনাই ঘটল। ধোনি ক্রিজে এসে প্রথম বলেই খার্ডম্যানের ওপর দিয়ে বল পাঠালেন সীমানার বাইরে। জানিয়ে রাখা ভালো, আইপিএল ক্যারিয়ারে দুবারই মুখোমুখি হওয়া প্রথম বলে ছক্কা মেরেছেন ধোনি, দুবারই এই লক্ষ্মীসীর বিপক্ষে। ধোনির দ্বিতীয় ছক্কাটা আরও বেশি বিশেষ। উডের বাউন্সারে ছক শটে ৪১ বছর বয়সী ধোনি বল পাঠান ডিপ স্কয়ার লেগের ওপর দিয়ে সীমানার বাইরে। ৩ বলে ১২ রানের ইনিংস খেলার পর ধারাবাহিকভাবে থেকেও সাইমন ডুলের একটা আওয়াজ বারবার ভেসে আসছিল, 'অধিনায়ক, তুমি তোমার কাজটা

ভালোভাবেই করে ফেলেছ।'

২০তম ওভারে ধোনি এমন কাজ করে আসছেন আইপিএলের ক্যারিয়ারজুড়ে। আইপিএলে শেষ ওভারে ধোনির চেয়ে বেশি রান করতে পারেনি আর কেউ। ইনিংসের শেষ ওভারে ধোনি ৮৮ ইনিংসে ২৭৭ বল খেলে রান করেছেন ৬৭৯, স্ট্রাইক রেট ২৪৫.১২। ৫৫ ছক্কা, ৪৯ চারে শেষ ওভারে ধোনির ২৭৭ বলে ৬৭৯ রান তালিকায় এরপর কে?

এ সময়ে ধোনি চার মেরেছেন ৪৯টি, ছক্কা

মেরেছেন আরও বেশি ৫৫টি। শেষ ওভারে ২ রান নিয়েছেন ৪৪ বার, ৩ রান নিয়েছেন ২ বার। এই তালিকায় ধোনির পরই আছেন আইপিএল থেকে অবসর নেওয়া কাইরন পোলার্ড। ৬২ ইনিংসে পোলার্ডের রান ৪০৫, স্ট্রাইক রেট ২১৪.২৮। শেষ ওভারে ৩০৫ রান করেছেন চেম্বাইয়ে ধোনির সতীর্থ রবীন্দ্র জাদেজা। এই অলরাউন্ডার খেলেছেন ৬৩ ইনিংস। এরপর এ তালিকায় আছেন হার্ডিক পাতিয়া ও দিশেশ কার্তিক। তাঁদের রান যথাক্রমে ২৫৬ ও ২৪৮।



Compra Ahora
www.indiyfashion.com

indiy fashion
Les modes indiennes les modes modernes

Nuevas colecciones
• Ropa India y Accesorios • Vestido • Vestido Superior
• Faldas, Partalon Cubieratade cousion, Zapatos,
Lámpara • Bolso/Cartera Y otros Accesorios
.....y muchos más

Akki Media y Ropa India spa
IMPORTADORA

IMPORTACION/VENTA DE ROPA INDIA Y ACCESORIOS
SALVADOR SANFUENTES # 2547, MALL PLAZA LILA MALL, LOCAL No. 201
Fono :- 932930142, WhatsApp : +91 9958050095
https://www.facebook.com/INDIYFASHION

IMPORTACION DIRECTA DE INDIA
ELIJA SU ESTILO

RASIKA
Clothing Line
Made in India

কীভাবে মাদকাসক্তদের রাস্তা থেকে তুলে নিয়ে যাচ্ছে তালেবান



কবুল (এজেন্সী) : আমি কিছু মাদক সংগ্রহ করতে গিয়েছিলাম সেতুর নিচে। ঠিক সেই সময় টের পেলাম একটা হাত আমাকে পেছন থেকে ধরে ফেললো। তারা ছিল তালেবানের লোক, এবং আমাদেরকে ধরতেই তারা এসেছিল। বলছিলেন মোহাম্মেদ ওমর। তিনি তখন ছিলেন কবুল শহরের পশ্চিম প্রান্তে পুল-এ-সুখতা নামের একটি সেতুর নিচে। সেখানেই হঠাৎ করে উপস্থিত হয় তালেবান সেনারা। কবুলের নেশাখোরদের একটা পরিচিত বিচরণস্থল হচ্ছে এই জায়গাটা। কটর ইসলামপন্থী গোষ্ঠীটি ২০২১ সালের আগস্ট মাসে আফগানিস্তানের ক্ষমতায় ফিরে আসার অনেক আগে থেকেই এই পুল-এ-সুখতা এলাকাটি এ জন্য কুখ্যাত। গত কয়েক মাস ধরে তালেবান এক অভিযান শুরু করেছে। তারা এই সেতু এলাকা ছাড়াও কবুলের পার্ক বা পাহাড়ের চূড়া থেকে মাদকাসক্ত লোকদের ধরে নিয়ে যাচ্ছে। এদের অধিকাংশকেই প্রথমে নিয়ে যাওয়া হয় একটি সাবক মার্কিন সামরিক ঘাঁটিতে - যেটাকে এখন মাদকাসক্তদের জন্য একটা অস্থায়ী পুনর্বাসন কেন্দ্রে পরিণত করা হয়েছে। আফগানিস্তানকে বলা হয় বিশ্বে মাদকাসক্তির রাজধানী। এ দেশটির জনসংখ্যা প্রায় চার কোটি, আর তা মধ্যে ৬৫ লক্ষই মাদকাসক্ত। এ তথ্য দিয়েছে আন্তর্জাতিক মাদক ও আইন প্রয়োগ ব্যুরো (বিআইএনএলই)। কবুলের পুল-এ-সুখতা ব্রিজ - সেখান থেকে মোহাম্মেদ ওমরকে আটক করা হয় - সেখানে প্রায়ই

দেখা যায় শত শত লোকের সমাগম। দেখা যায়, তারা চারদিকে ছড়িয়ে থাকা ময়লা আবর্জনা, সিরিজ, মানুষের মলমূত্র ইত্যাদির মধ্যেই জটলা পাকিয়ে বসে আছে। কখনো কখনো দেখা যায় একটি দুটি মৃতদেহ - যারা অতিরিক্ত মাদক সেবন করেছিল। এদের পছন্দের মাদক হচ্ছে হেরোইন বা মেথাআমফিটামিন। ব্রিজের নিচের জায়গাটিতে তীর দুর্গন্ধ। ময়লার স্তরের মধ্যে খাবারের আশায় কুকুর ঘুরছে। ব্রিজের ওপর দিয়ে গেছে শহরের ব্যস্ত রাস্তা, চলছে গাড়িঘোড়া, ফেরিওয়ালারা বিক্রি করছে নানান জিনিসপত্র। আমি ওখানে যেতাম বন্ধুদের সাথে দেখা করতে, আর নেশা করতে। প্রাণের ভয় আমার ছিল না, কারণ মৃত্যু তো আল্লাহর হাতে - বলছিলেন ওমর। যে লোকেরা এসব এলাকায় মাদক সেবন করতে আসে - বলা যায় সমাজ তাদের কথা ভুলে গেছে। পূর্ববর্তী সরকারেরও অবশ্য নীতি ছিল এসব মাদকসেবীদের রাস্তা থেকে ধরে নিয়ে মাদকাসক্তি নিরাময় কেন্দ্রে পাঠানো। কিন্তু তালেবান ক্ষমতায় আসার পর তারা রাস্তা থেকে মাদকাসক্তদের সরিয়ে দেবার উদ্যোগ কঠোরভাবে বাস্তবায়ন শুরু করেছে। ওরা আমাদের পেটানোর জন্য পাইপ ব্যবহার করতো বলছিলেন ওমর - আমি ব্রিজ ছেড়ে যেতে চাইনি, ওদের ঠেকাতেও চেষ্টা করেছিলাম, তাতে আমার একটা আঙুল ভেঙে যায়। শেষ পর্যন্ত ওরা আমাদের তাড়িয়ে দিতে পেরেছিল। আরো অনেকের সাথে ওমরকে ধরে নিয়ে একটা বাসে তোলা

হয়। তালেবান সরকার এ ঘটনার ভিডিও প্রকাশ করেছিল। তাতে দেখা যায়, তালেবান সৈন্যরা ব্রিজের নিচে থেকে অতিরিক্ত মাদকসেবন করে মারা যাওয়া লোকদের দেহ সরিয়ে নিচ্ছে। ধূসর রঙের কাপড়ে জড়িয়ে মৃতদেহগুলো নিয়ে যাওয়া হচ্ছে। অন্য আরো কিছু লোক ছিল জীবিত কিন্তু সংজ্ঞাহীন - তাদেরকে নেয়া মাদকাসক্তি নিরাময় কেন্দ্রে ওমর যে নিরাময় কেন্দ্রটিতে ওমরকে নিয়ে যাওয়া হয় তা ১,০০০ শয্যার, তবে রোগী আছে ৬,০০০। সেখানকার পরিবেশ খুবই জরাজীর্ণ। রোগীদের সেখানে রাখা হয় মোটামুটি ৪০ দিনের জন্য - এ সময়টা তাদের একটা নিবিড় কর্মসূচির ভেতর দিয়ে যেতে হয় এবং তার পর তাদের ছেড়ে দেয়া হয়। হাসপাতাল থেকে বেরিয়ে তারা যে আবার মাদক সেবন শুরু করবে না তার কোন নিশ্চয়তা নেই। যাদেরকে তালেবান রাস্তা থেকে তুলে নিচ্ছে তাদের অধিকাংশই পুরুষ। তবে নিরাময় কেন্দ্রে নিয়ে যাওয়ার মধ্যে কিছু নারী ও শিশুও রয়েছে। কবুলের এই মাদকাসক্তি নিরাময় কেন্দ্রে আসা অন্য নেশাপ্রস্তদের মতই দেখাচ্ছিল ওমরকে। তার শরীর হাড়িসার হয়ে গেছে, মুখ শুকনো, কর্তৃপক্ষের দেয়া যে বাদামী রঙের পোশাক তার পরনে - সেটা মনে হচ্ছে যেন গা থেকে ঝুলছে। বিছানার একপাশে বসে তিনি বলছিলেন তার জীবনের কথা। একসময় আমি ক্যাম এয়ার বিমানসংস্থার একজন ফ্লাইট এ্যাটেন্ড্যান্ট ছিলাম। তখন আজ দুবাই, কাল তুরস্ক, পরশু ইরান

- এমনই ছিল আমার জীবন। বলছিলেন ওমর। আমি পৃথিবীর নানা দেশে গেছি কখনো কখনো সে বিমানে কোন সাবেক প্রেসিডেন্ট বা এরকম ভিআইপি যাত্রীও ছিলেন। কবুলের পতনের পর ওমর চাকরি হারান। অর্থকষ্ট আর অনিশ্চিত ভবিষ্যৎ তাকে নিয়ে যায় মাদকের দিকে। উনিশশ নব্বইয়ের দশকে তালেবান যখন ক্ষমতায় ছিল তখন তারা আফগানিস্তান থেকে পপি চাষ প্রায় পুরোপুরি উচ্ছেদ করতে পেরেছিল। কিন্তু তাদের ২০ বছরব্যাপি বিদ্রোহী তৎপরতার সময় মাদক ব্যবসা হয়ে দাঁড়ায় তাদের আয়ের অন্যতম উৎস। এখন তালেবান বলছে, তারা পপি চাষের অবসান ঘটানোর আদেশ দিয়েছে এবং এ নীতি বাস্তবায়নের জন্যও তারা চেষ্টা করছে। কিন্তু জাতিসংঘের তথ্য অনুযায়ী ২০২১ সালের তুলনায় ২০২২ সালে আফগানিস্তানে পপি চাষ ৬২ বেড়েছে। অন্যদিকে এর মধ্যে আফগানিস্তানের অর্থনীতি এখন

প্রায় ভেঙে পড়ার মুখে - কারণ আন্তর্জাতিক সাহায্য বন্ধ, নিরাপত্তা সংক্রান্ত চ্যালেঞ্জ, জলবায়ু সংক্রান্ত সমস্যা এবং বিশ্বব্যাপী খাদ্যের দাম বৃদ্ধি। মাদকাসক্তি নিরাময় কেন্দ্রে আসার পর থেকে ওমরের মধ্যে ভালা হয়ে ওঠার একটা প্রতিজ্ঞা তৈরি হয়েছে। আমি বিয়ে করতে চাই, পরিবার নিয়ে স্বাভাবিক জীবনযাপন করতে চাই বলছিলেন ওমর। এ হাসপাতালের ডাক্তাররা খুবই দয়ালু, তারা আমাদের ভালো জন্ম সবকিছুই করছেন। ডাক্তারদের চোখে, এই কেন্দ্রে যা করা হচ্ছে তা খুবই প্রাথমিক স্তরের কার্যক্রম। তালেবান এখানে ক্রমাগত আরো বেশি লোক পাঠাচ্ছে, আর তাদের রাখার জায়গা বের করতে স্টাফরা হিমশিম খাচ্ছেন। আমরা সাহায্য চাই - বলছিলেন একজন ডাক্তার - আন্তর্জাতিক সম্প্রদায় এখন থেকে চলে গেছে, সাহায্য বন্ধ করে দিয়েছে, কিন্তু আমাদের সমস্যাগুলো তো চলে যায়নি। এখানে যারা চিকিৎসা নিচ্ছে তাদের মধ্যে অনেকে আছে যারা বুদ্ধিমান, শিক্ষিত পেশাজীবী লোক - যারা একসময় সুন্দর জীবন যাপন করতেন বলছিলেন এই ডাক্তার - কিন্তু আমাদের সামাজিক সমস্যা, দারিদ্র্য এবং কর্মসংস্থানের অভাবের কারণে এই লোকেরা মাদকে শান্তি খুঁজছে। স্থানান্তর আর সম্পদের সীমাবদ্ধতা সত্ত্বেও এই ডাক্তাররা সর্বোত্তমভাবে চেষ্টা করে যাচ্ছেন এই কেন্দ্রে আসা মাদকসেবীদের সাহায্য করতে। এখন থেকে বেরিয়ে যাবার পর এই রোগীরা যে আবার মাদক সেবন শুরু করবে না তার কোন নিশ্চয়তা নেই বলছেন তারা - কিন্তু আমরা চেষ্টা করে যাচ্ছি, সবচেয়ে গুরুত্বপূর্ণ হলো তাদের মধ্যে একটা ভবিষ্যতের আশা জাগিয়ে তোলা। কিন্তু সেরকম কোন আশা এখন নেই।

বাখমুটে রুশ পতাকা উত্তোলন, তবে যুদ্ধ চলছে

মস্কো : রুশ ভাড়াটে বাহিনী ওয়াগনারের প্রধান দাবি করেছেন তিনি ইউক্রেনের পূর্বাঞ্চলীয় বাখমুট শহরের নগর ভবনে রুশ পতাকা উড়িয়ে দিয়েছেন। রাতের বেলা তোলা এক ভিডিওতে ওয়াগনার বাহিনীর প্রধান ইয়েভগেনি প্রিগোশিন বলেছেন আইনের দৃষ্টিকোণ থেকে বাখমুট এখন রাশিয়ার অংশ। তবে তিনি স্বীকার করেছেন শহরের পশ্চিমাঞ্চলীয় মহল্লাগুলোতে ইউক্রেনের সৈন্যরা এখনও ঘাঁটি গেড়ে রয়েছে। ইউক্রেনের সরকারও জোর দিয়ে বলছে বাখমুট এখনও তাদের সৈন্যদের নিয়ন্ত্রণে। ইউক্রেনের পূর্বাঞ্চলীয় এই শহরটির নিয়ন্ত্রণ নিতে রাশিয়া গত সাত মাসেরও বেশি সময় ধরে মরিয়া হয়ে চেষ্টা চালিয়ে যাচ্ছে। তবে ইউক্রেন জোরালো ভাষায় দাবি করেছে বাখমুট দখলের যে দাবি ওয়াগনার করেছে তা একেবারেই ভুল। ইউক্রেনের সেনাবাহিনীর স্টাফ প্রধান রোববার সন্ধ্যায় বলেছেন যদিও রাশিয়া বাখমুটের ওপর তাদের হামলা অব্যাহত রেখেছে, ইউক্রেনের

রণাঙ্গনে পাঠানো হয়। তবে, পাশাপাশি রুশ সৈন্যরাও বাখমুটে লড়াই করছে। গত কয়েকমাস ধরে বাখমুটের দখল নিয়ে চলা রক্তক্ষয়ী লড়াইতে দুই পক্ষের হাজার হাজার যোদ্ধা মারা গেছে। ধারণা করা হয়, ইউক্রেনের চেয়ে রুশ পক্ষের প্রাণহানি হয়েছে অনেক বেশি। পশ্চিমা দেশগুলোর পক্ষ থেকে দেওয়া গোয়েন্দা বিভিন্ন রিপোর্টে বলা হয়েছে বাখমুট দখলের যুদ্ধে ২০ থেকে ৩০ হাজার রুশ সৈন্য মারা গেছে। বাখমুট ১২০০ মাইল রণাঙ্গনের একটি ক্ষুদ্র অংশ হলেও কেন মাসের পর মাস ধরে দুই পক্ষই শহরটির নিয়ন্ত্রণ নিয়ে এমন মরিয়া হয়ে লড়াই? রুশ কমান্ডাররা মনে করছেন বাখমুটের নিয়ন্ত্রণ নিতে পারলে এই শহরটিকে ভেঙে ইউক্রেনের আরও এলাকা দখলের চেষ্টা সহজ হবে। ব্রিটেনের প্রতিরক্ষা মন্ত্রণালয় ডিসেম্বরে এক বিশ্লেষণে বলেছিল বাখমুটের নিয়ন্ত্রণ নিতে পারলে রাশিয়া কাছের ক্রমাটরস্ক এবং স্লোভিয়ানস্কের মত বড় বড় শহরগুলোর ওপর

সৈন্যরা সাহসের সাথে শত্রুর হামলা প্রতিহত করছে এবং শহরটি নিয়ন্ত্রণে রেখেছে। প্রেসিডেন্ট জেলেনস্কির স্টাফ প্রধান অন্ড্রি ইয়ারসুমাক সাঝানো কাল্পনিক বিজয়ের দাবি নিয়ে উদ্ভিন্ন না হতে ইউক্রেনের জনগণের প্রতি আহ্বান জানিয়েছেন। ইউক্রেনের উপ প্রতিরক্ষা মন্ত্রী হানা মালিয়ার বলেছেন বাখমুটের দখল নেওয়ার যে ভুল দাবি ওয়াগনার প্রধান করেছেন তা হাস্যকর। তার প্রচারিত ভিডিওতে ওয়াগনারের প্রধান মি. প্রিগোশিন বলেন বাখমুটের নগরভবনে তোলা পতাকার ওপর লেখায় রোববার সেন্ট পিটার্সবার্গ শহরে বিস্ফোরণে নিহত রুশ সামরিক ব্লগার স্লাদলেন তাতারস্কির প্রতি শ্রদ্ধা জানানো হয়েছে। তবে বিবিসি নিরপেক্ষ সূত্র থেকে এই ফুটেজের সত্যতা যাচাই করতে পারেনি। গবেষণা সংস্থা ইন্সটিটিউট অব ওয়ার (আইএ ডব্লিউ) রোববার তাদের এক এক বিশ্লেষণে বলেছে ইউক্রেনীয় সৈন্যরা এখনও বাখমুটের সিংহভাগ এলাকা নিয়ন্ত্রণ করছে - যদিও রুশ সৈন্যরা দক্ষিণ এবং পূর্ব দিকে থেকে শহরটি ঘিরে ফেলার চেষ্টা করছে। ওয়াগনার, যারা নিজেদেরকে বেসরকারি প্রতিরক্ষা প্রতিষ্ঠান হিসাবে পরিচয় দেয়, বাখমুট যুদ্ধে বড় ধরনের ভূমিকা রাখছে এবং এই যুদ্ধে তাদের প্রচুর ক্ষয়ক্ষতি ও প্রাণহানি হয়েছে। রাশিয়ার বিভিন্ন কারাগার থেকে হাজার হাজার দণ্ডিত অপরাধীদের বের করে এনে ওয়াগনার বাহিনীতে ঢুকিয়ে অল্প প্রশিক্ষণ দিয়ে বাখমুটের

হুমকি তৈরি করতে সক্ষম হবে। তাছাড়া, রুশ ভাড়াটে বাহিনী ওয়াগনারের জন্য এই যুদ্ধে জেতা এখন মর্যাদার লড়াই হয়ে দাঁড়িয়েছে। বাহিনীর প্রধান ইয়েভগেনি প্রিগোশিন মনে করছেন বাখমুটের যুদ্ধে সাফল্য না দেখাতে পারলে ক্রেমলিনে তার প্রভাব এবং সুনাম ক্ষুণ্ণ হবে। বাখমুটের সামরিক কৌশলগত গুরুত্ব আসলে কতটা তা নিয়ে বিতর্ক রয়েছে, তবে ইউক্রেন এই যুদ্ধকে রাশিয়ার সামরিক ক্ষয়ক্ষতি ও প্রাণহানি বাড়ানোর একটি সুযোগ হিসাবে বিবেচনা করছে বলে অনেক বিশ্লেষক মনে করেন। গত সাত মাসেরও বেশি সময় ধরে চলা লড়াইতে পূর্ব ইউক্রেনের শিল্পসমৃদ্ধ শহরটিতে ধ্বংসরাজত্ব হয়েছে এবং তা অব্যাহত রয়েছে। শহরের ডেপুটি মেয়র সম্প্রতি বিবিসিকে বলেন, শহরে এখন মাত্র কয়েক হাজার মানুষ রয়ে গেছেন যারা আন্তরগ্রাউন্ড শেল্টারে গ্যাস, বিদ্যুৎ বা জল সরবরাহ ছাড়া আশ্রয় নিয়ে রয়েছেন। শহরটি প্রায় পুরোপুরি ধ্বংস হয়ে গেছে। এমন একটি ভবনও নেই যেখানে যুদ্ধের নিশানা নেই, বলেন বাখমুটের ডেপুটি মেয়র ওলেকসান্দার মার্চেস্কো। ইউক্রেনের সেনাবাহিনী আগামী কয়েক সপ্তাহের মধ্যে রাশিয়ার দখল থেকে বেশ কিছু এলাকা পুনর্দখলের অভিযান শুরুর প্রস্তুতি নিচ্ছে। জার্মানির তৈরি অত্যাধুনিক লেপার্ড ট্যাংক সহ আধুনিক পশ্চিমা ভারী অস্ত্র আসতে শুরু করলেই ইউক্রেন পালা অভিযান শুরু করতে বলে ধারণা করা হচ্ছে।

জাতীয় খবর
হুমারী নজর

নৌ কদম
और

दिल्ली
तेलंगना
हिमाचल प्रदेश
जम्मू-कश्मीर
गुवाहाटी
आंध्रप्रदेश
चंडीगढ़
बिहार
झारखंड

e-mail (bangla) : rashtriyakhobar@gmail.com
http://rashtriyakhobar.com/epaper
e-mail : rashtriyakhobarhn@gmail.com
web : www.rashtriyakhobar.com

Rashtriya khabar
Rashtriyakhobar LIVE
jatiyokhobar.co.in

Visit us @Ph.
0651-2244505
0651-2244605

কোবোনা থেকে সাবধানে থাকুন

করোনাভাইরাসের নতুন বৈচিত্র্যের লক্ষণ

১. গর্ভের ব্যথা
২. মথার ব্যথা
৩. গড়ের পিঠের ব্যথা
৪. গর্ভের উপর দিকের ব্যথা
৫. শ্বাসকষ্ট
৬. শ্বাসের পৃষ্ঠে

এই নতুন বৈচিত্র্য এই লক্ষণগুলি হতে না।

১. সক্রিয়তর ব্যক্তিদের ব্যর্থ-ব্যর্থ করণ হতে না।
২. সক্রিয়তর ব্যক্তিদের ব্যর্থ হতে না।
৩. সক্রিয়তর ব্যক্তিদের ব্যর্থ হতে না।

করোনা টিকাকার হতে হবে না।

৪. জিনের সিক্রেস করে নতুনকর সক্রিয়তর ব্যক্তিদের ব্যর্থ হতে না।

সুতরফতর জন্ম তি করতে হবে

১. আবার ভীড়ে যাবার আগে মাস ব্যবহার করুন
২. দুজনের মাঝে লেড গিটার দূরত্ব বজায় রেখে চলুন
৩. ব্যাপের মতলবি সাধারণ দিকের হাত ধুতে থাকুন- মুখে থাকুন.....

জাতীয় খবর
AN ASSOCIATION WITH Adfromhomes.com

Publish your **Rashtriya Khabar** classified ads from your laptop!

Only in **3** simple steps.

- Select Edition
- Make Your Ad
- Pay

and its **Published !!!**

Adfromhomes.com
book classified ads in all indian newspaper